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YouGov / The Sun Survey Results
Sample Size: 2662 GB Adults
Fieldwork: 1st - 9th December 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Firm

in
Firm
out

Swing 
voters

Weighted Sample 2662 659 791 196 253 827 671 515 1291 1371 317 673 910 761 1517 1145 341 865 570 655 232 736 548 545
Unweighted Sample 2662 666 750 179 305 875 641 539 1264 1398 158 665 1116 723 1732 930 477 845 506 608 226 783 552 538

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

If there was a referendum on Britain's 
membership of the European Union, how would 
you vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 
European Union 37 32 52 65 3 23 49 52 43 31 53 41 35 29 45 25 47 36 31 34 48 97 1 17

I would vote for Britain to leave the European Union 43 54 32 23 92 61 33 33 42 44 22 32 46 57 37 51 33 43 51 45 33 1 95 72

I would not vote 4 2 3 3 1 1 3 2 3 5 7 6 4 2 4 5 4 4 5 5 4 1 2 0
Don't know 16 13 14 8 5 15 16 13 11 20 18 20 15 12 14 19 16 17 14 16 15 1 2 10

David Cameron has said he will seek to 
renegotiate British membership of the EU and 
then hold a referendum on whether Britain 
should remain a member.
Generally speaking, do you support or oppose 
this policy?

Support 56 83 42 56 64 79 46 47 59 53 47 50 57 63 56 56 53 59 59 53 47 42 64 85
Oppose 26 9 39 37 25 12 35 35 28 23 30 23 25 27 28 22 29 22 24 26 37 49 27 10

Don't know 19 8 18 8 12 10 18 18 13 24 23 27 18 10 16 22 17 19 17 21 15 9 9 5

Thinking about a renegotiation of Britain's 
membership of the European Union, which of 
the following best reflects your view?

There is no need to renegotiate Britain's 
membership of the EU - our current relationship is 

fine and is good for British interests
10 4 16 22 0 3 15 15 11 10 20 13 9 6 13 7 12 9 11 9 15 27 0 4

Our relationship with the European Union is broadly 
okay as it is, but there are some areas where we 
should seek reassurances or changes to existing 

rules to protect British interests

24 21 32 43 1 16 29 36 27 21 30 28 24 18 28 19 30 24 22 22 27 58 4 7

Our relationship with the European Union has some 
significant problems, and we need to make 

substantial changes and secure opt-outs of some 
EU rules and powers for membership to be in 

Britain's interests

27 43 20 20 24 37 25 22 26 27 13 25 28 32 27 27 29 27 29 24 25 11 22 55

Our relationship with the European Union has major 
problems, there would need to be massive and 

fundamental changes for membership to ever be in 
British interests

25 26 18 9 71 37 18 17 28 23 10 14 27 39 21 31 16 27 27 28 19 1 69 31

None of these 2 1 3 1 1 1 2 1 2 2 1 3 2 1 1 2 2 2 2 1 2 0 2 1
Don't know 12 6 11 4 2 7 11 10 7 17 26 17 10 5 10 15 12 12 9 16 12 3 4 2
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Any major changes to Britain's relationship with 
the European Union would require a new treaty 
with the European Union, agreed by all the 
other countries in the EU.

In practical terms, what sort of renegotiation of 
Britain's membership do you think other EU 
countries would agree to?

None at all - other European countries would 
probably not agree to any changes in Britain's 

relationship
24 20 25 20 48 25 28 21 23 26 11 23 26 29 24 25 20 23 27 25 27 22 37 25

Minor changes - other European countries would 
probably agree to minor changes and clarifications 

in Britain's relationship with Europe, but nothing 
major

43 51 45 62 24 46 43 52 48 39 46 44 43 42 49 36 46 45 43 38 44 66 26 47

Significant changes - other European countries 
would probably agree to significant changes to 

Britain's relationship with Europe, including allowing 
Britain to opt-out of some EU rules and powers

15 21 13 10 22 18 14 11 18 12 13 14 15 16 13 17 15 15 16 16 10 5 26 24

Don't know 18 8 16 8 7 10 15 16 11 23 30 20 15 13 15 22 18 17 14 21 19 7 11 4

Below are some suggestions people have made 
on what changes David Cameron should seek in 
renegotiations with the European Union. In each 
case, please say whether you think it would be 
good for Britain, and how important it should be 
in any renegotiation.

The ability to limit immigration from other 
European Union countries

This change would not benefit Britain 8 3 13 21 0 3 9 13 9 8 17 9 7 5 9 6 14 6 6 8 13 19 4 4
This is not really important either way 6 5 9 13 2 3 7 11 9 4 15 6 6 4 8 5 8 6 6 7 6 14 3 4

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 10 8 13 20 2 6 15 13 12 9 11 13 10 7 12 8 12 10 9 10 10 19 4 6

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 20 26 18 20 8 22 20 19 20 19 14 24 21 16 21 18 17 21 22 16 24 23 10 21

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 42 53 34 20 83 60 37 32 41 43 14 27 47 62 38 47 32 44 46 43 34 16 72 61

Don't know 14 5 14 6 6 7 13 12 10 17 29 21 10 6 12 17 16 14 11 16 13 9 7 3
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Freedom to set up our own trade relations with 
countries outside the EU

This change would not benefit Britain 6 3 9 11 1 3 8 8 6 5 8 5 6 6 7 4 8 4 4 6 9 13 2 3
This is not really important either way 7 7 9 10 4 6 7 8 9 4 12 7 6 4 7 6 9 6 6 7 7 12 4 7

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 17 18 19 31 8 13 19 22 19 15 20 21 19 11 19 15 19 19 18 14 18 29 10 14

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 28 36 27 24 28 34 29 25 28 28 19 27 29 32 30 26 26 29 33 26 27 28 27 38

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 23 30 17 14 47 34 17 18 24 21 12 14 22 35 21 24 19 24 24 22 20 6 46 34

Don't know 20 7 19 11 11 11 21 18 12 27 30 26 18 11 16 24 19 19 16 24 19 13 10 4
A relaxation of human rights laws

This change would not benefit Britain 19 9 31 37 5 8 27 32 21 18 22 21 20 16 23 15 27 16 16 20 25 42 9 10
This is not really important either way 7 8 9 10 2 5 9 9 10 5 16 9 7 3 8 7 8 7 6 8 9 11 5 7

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 14 17 16 20 9 14 15 13 17 12 19 17 13 12 14 15 13 15 17 13 11 17 12 15

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 19 25 15 12 26 24 17 19 18 21 8 17 22 23 19 20 18 21 20 17 19 12 22 30

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 20 30 12 9 52 36 14 11 22 19 4 10 20 36 20 21 15 21 25 19 16 5 41 32

Don't know 19 11 17 12 6 12 19 17 13 25 32 26 17 10 16 24 19 20 16 22 20 13 11 5
Greater control of British fishing waters

This change would not benefit Britain 4 2 7 9 2 2 6 5 5 4 7 6 3 3 5 4 8 3 4 5 4 9 2 3
This is not really important either way 6 6 8 10 2 4 6 8 9 4 14 9 5 2 6 7 8 5 6 8 4 11 4 6

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 18 15 22 34 6 12 22 24 19 17 25 22 18 12 20 16 19 20 19 18 9 31 8 15

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 30 42 25 28 28 38 28 29 31 30 15 25 35 35 33 27 30 28 32 28 38 27 26 38

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 24 28 21 9 54 35 20 19 25 23 9 13 24 40 21 28 15 26 26 22 29 10 51 34

Don't know 17 7 17 9 8 9 18 14 11 23 31 26 14 8 15 20 20 18 13 19 15 12 8 4
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Fewer EU regulations on British businesses

This change would not benefit Britain 8 3 15 11 2 3 12 9 10 6 12 8 7 6 9 6 12 6 5 8 12 19 3 4
This is not really important either way 7 4 12 13 1 3 9 11 9 5 12 8 6 5 8 6 7 7 7 7 6 14 4 5

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 15 13 15 27 6 10 16 19 16 13 17 22 14 8 16 12 14 14 18 13 14 24 7 14

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 28 38 23 26 32 36 25 29 28 29 16 22 33 34 29 27 25 30 29 27 27 24 27 36

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 25 35 18 12 51 39 20 17 26 24 12 14 25 39 23 27 21 25 28 24 24 6 51 37

Don't know 18 7 17 10 7 8 18 15 11 24 31 26 15 7 15 21 20 17 13 21 16 12 8 4
A reduction in the amount of money Britain has 
to pay to the European Union

This change would not benefit Britain 5 2 8 8 1 2 7 5 5 4 9 5 4 3 5 4 9 3 4 4 8 11 3 2
This is not really important either way 6 4 11 14 1 3 7 9 9 4 14 8 5 4 7 6 9 6 5 7 8 12 3 6

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 17 15 20 30 5 12 19 22 19 14 19 17 19 13 21 11 17 16 19 14 21 34 6 10

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 27 34 23 25 26 33 25 25 26 27 17 27 28 30 27 26 23 28 26 27 26 24 24 36

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 30 38 23 13 60 42 27 23 29 30 12 21 32 43 26 35 25 30 35 29 22 7 56 43

Don't know 16 6 15 10 7 8 15 14 11 20 29 23 13 7 14 18 18 16 11 18 16 11 8 3
Remove "ever closer Union" as one of the 
European Union's aims

This change would not benefit Britain 11 6 18 19 6 6 14 16 12 11 14 13 10 11 13 9 15 8 12 12 17 25 8 7
This is not really important either way 12 10 16 19 3 8 15 17 15 9 16 16 12 8 14 9 16 12 10 13 11 22 4 12

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 17 23 17 21 13 19 18 16 20 14 22 17 18 14 18 15 15 20 18 15 12 20 13 24

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 15 21 12 15 19 20 12 12 16 13 9 11 15 20 14 15 14 14 16 14 15 10 19 25

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 15 21 8 4 42 27 9 9 18 11 3 6 16 26 14 15 11 15 18 13 13 2 35 22

Don't know 30 19 28 21 17 21 32 30 18 41 36 37 29 21 25 36 28 31 25 34 31 20 20 10
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Give a majority of Parliaments of EU member 
states the ability to veto any EU proposal

This change would not benefit Britain 10 6 14 19 7 6 13 15 14 7 15 11 10 9 12 9 13 9 9 10 15 22 7 7
This is not really important either way 7 5 10 16 5 4 9 9 10 5 12 8 8 4 8 7 9 7 8 7 7 13 5 7

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 18 23 19 25 9 17 17 20 21 15 19 21 16 18 19 17 16 17 19 18 21 23 17 21

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 23 30 22 16 26 29 24 20 25 21 15 19 24 27 23 22 24 24 26 19 18 19 23 35

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 14 21 10 6 36 24 10 9 14 14 3 6 15 25 14 15 13 15 17 13 11 3 31 21

Don't know 27 16 24 18 16 19 26 27 16 37 36 36 27 17 25 30 25 29 21 32 27 20 17 8
Scrap the second European Parliamentary 
chamber in Strasbourg, so the European 
Parliament only sits in Brussels

This change would not benefit Britain 7 3 11 10 3 3 10 6 7 6 10 8 6 5 8 5 7 4 6 9 9 12 5 4
This is not really important either way 12 12 14 17 6 10 11 14 14 10 18 15 11 8 13 10 13 11 13 12 9 19 7 13

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 17 24 18 21 9 20 16 21 23 13 19 20 19 13 19 16 25 17 16 15 18 24 12 22

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 18 21 18 21 22 19 19 20 20 17 11 13 20 24 18 19 15 18 23 14 24 17 23 23

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 18 23 13 12 43 29 15 12 21 15 4 9 18 32 18 18 13 19 20 19 14 7 34 28

Don't know 28 17 26 20 17 19 29 27 15 39 38 36 27 18 24 33 27 30 22 32 25 20 19 10
Give powers over employment laws (e.g. 
maximum numbers of hours worked each week) 
back to member states

This change would not benefit Britain 12 4 22 18 4 4 19 18 14 11 15 13 13 10 14 10 16 11 12 12 17 29 5 6
This is not really important either way 8 5 10 20 5 5 9 14 11 6 8 10 9 6 10 7 11 8 8 9 9 14 5 8

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 18 21 19 25 10 18 18 19 20 16 21 21 17 14 19 16 16 18 19 18 14 22 16 17

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 23 34 17 22 25 32 21 21 23 24 17 18 27 26 24 22 21 25 25 22 18 19 23 35

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 19 28 13 7 43 31 14 14 20 19 6 11 19 32 18 21 16 19 22 18 22 4 40 28

Don't know 19 8 20 8 13 10 20 15 12 25 32 26 14 12 16 23 20 19 14 21 20 12 10 5
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Reforming the Commons Agricultural policy 
and farming subsidies

This change would not benefit Britain 5 2 8 7 2 2 6 5 5 4 8 6 3 3 5 3 9 3 4 6 4 10 3 2
This is not really important either way 6 4 8 9 4 4 6 6 6 5 9 9 4 2 6 6 6 5 6 7 3 9 3 7

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 16 18 18 18 9 15 17 19 19 14 20 19 16 12 18 13 16 17 16 16 18 24 12 19

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 30 38 28 43 29 36 30 31 32 29 17 25 33 37 31 29 27 30 35 27 31 31 31 37

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 19 24 14 8 41 27 15 18 23 16 6 8 21 32 19 20 15 20 21 18 22 8 36 26

Don't know 24 14 24 14 15 17 25 20 16 32 39 33 23 13 21 28 27 26 19 27 22 18 17 9
A one-in, one-out rule for future European 
regulations

This change would not benefit Britain 10 7 15 18 6 6 12 16 11 10 15 10 11 8 12 8 15 10 7 10 13 21 5 9
This is not really important either way 13 14 15 23 7 12 15 16 16 9 15 15 13 9 15 10 14 13 15 10 12 21 6 16

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 17 23 15 18 13 21 16 15 22 13 16 20 18 15 18 16 16 20 17 16 15 19 13 24

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 13 17 13 8 21 15 15 8 14 12 7 12 13 17 13 14 13 12 13 14 14 9 21 18

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 9 11 7 4 24 15 7 6 11 8 2 5 10 15 9 10 7 8 11 11 9 2 26 11

Don't know 37 27 35 29 30 31 35 39 27 48 46 38 35 36 34 42 36 37 36 39 38 28 29 22
Giving member states the right to decide which 
benefits to offer to EU citizens living in their 
countries

This change would not benefit Britain 9 4 14 16 5 3 12 12 10 8 15 9 7 8 10 7 13 7 8 8 14 19 6 4
This is not really important either way 6 3 8 15 3 3 6 9 8 4 11 6 5 4 6 5 9 5 6 5 5 12 3 4

This would be nice if we could renegotiate this, but it 
is not a must have 13 16 15 21 2 11 16 17 15 11 16 17 13 9 15 11 14 14 11 11 20 22 7 11

This is important and it should be one major aim in 
any renegotiation 25 33 23 25 18 30 23 24 26 24 19 24 28 24 26 24 20 25 30 25 18 26 22 31

This is of the upmost importance - Britain should 
only agree to a renegotiation if we get this 29 37 23 14 61 44 26 20 29 29 10 20 31 44 29 30 25 31 33 28 25 11 50 46

Don't know 18 8 18 8 11 10 18 18 12 24 29 24 16 11 14 23 18 19 13 22 18 10 12 4
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Some people say that if Britain were to leave 
the EU, some British jobs would be at risk 
because we would no longer be part of 
Europe's single market; as a result we might 
find it harder to sell goods and services to the 
EU and international companies might invest 
less in Britain. How big a risk do you think that 
withdrawal from the EU would be bad for jobs 
and investment here in Britain?

A big risk 24 15 36 49 2 12 33 35 28 20 33 23 24 20 29 17 30 24 20 21 32 65 0 7
Some risk 29 34 28 29 18 33 29 28 26 31 29 32 28 27 29 29 32 27 29 30 30 26 19 44

A small risk 24 34 18 14 38 32 19 21 23 25 9 23 24 31 22 27 20 25 28 24 21 5 43 36
No risk at all 10 11 7 1 35 16 7 5 14 7 6 6 11 14 9 12 6 11 12 10 8 1 34 10

Don't know 13 6 10 7 7 7 11 11 9 17 23 16 13 7 12 15 12 14 11 16 9 2 5 3

Imagine David Cameron secured a modest 
renegotiation of Britain's relationship with the 
European Union, securing guarantees over 
some key issues that he said protected British 
interests, but without any major change in 
which policy areas the European Union has 
powers in.
How would you then vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 
European Union 39 38 51 71 5 27 47 54 44 34 50 42 39 31 48 27 50 38 33 36 45 100 0 26

I would vote for Britain to leave the European Union 38 47 31 19 87 54 29 27 40 36 23 26 40 51 32 46 28 39 43 38 33 0 100 63

I would not vote 4 1 3 3 1 1 4 2 4 4 5 8 3 2 4 4 4 3 6 5 1 0 0 2
Don't know 19 15 15 7 7 18 19 17 12 26 22 23 18 15 16 24 18 19 18 20 20 0 0 10
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Imagine David Cameron secured a major 
renegotiation of Britain's relationship with the 
European Union, with substantial changes to 
the rules Britain has to follow and British opt-
outs from European Unions rules in several 
different policy areas.
How would you then vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 
European Union 52 63 58 75 26 52 58 62 57 47 59 49 50 54 60 42 61 52 51 49 51 100 0 92

I would vote for Britain to leave the European Union 23 21 22 12 59 29 19 19 25 22 13 19 26 29 18 30 17 24 24 24 25 0 100 7

I would not vote 4 2 3 3 0 1 4 3 4 4 6 7 3 1 5 3 3 4 4 5 2 0 0 0
Don't know 21 14 16 10 14 18 20 16 13 27 21 25 21 16 17 25 19 20 21 22 22 0 0 1

Imagine David Cameron could not secure any 
renegotiation of Britain's relationship with the 
European Union, and the referendum was held 
on Britain's relationship with the European 
Union as it is now.

How would you then vote?
I would vote for Britain to remain a member of the 

European Union 32 22 48 62 3 16 44 46 37 27 45 37 30 23 39 22 43 29 28 30 39 100 0 7

I would vote for Britain to leave the European Union 45 62 33 27 90 66 36 33 46 45 27 33 47 62 39 53 35 47 50 45 42 0 100 92

I would not vote 5 2 5 2 2 1 5 4 4 5 6 8 5 2 6 4 4 5 4 7 3 0 0 0
Don't know 18 14 14 10 6 16 16 18 12 23 22 22 18 13 16 20 18 19 18 18 17 0 0 1
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